
Σημείωμα

Η μετατροπή των CoCos της Τραπέζης Πειραιώς σε μετοχές
οδήγησε χαμηλότερα την συγκεκριμένη μετοχή με το ΓΔΧΑ
να κινείται υψηλότερα αν και με ήπια αξία συναλλαγών.
Η πίεση στην Πειραιώς επιβάρυνε και άλλες τράπεζες κοντά
στο κλείσιμο της συνεδρίασης με εξαίρεση την Eurobank.
Το αγοραστικό ενδιαφέρον υπερισχύει οδηγώντας το δείκτη
προς τις 850 μονάδες ενώ η εξάπλωση της πανδημίας στην
Ευρώπη και τις ΗΠΑ δεν πτοεί τις μετοχικές αγορές.
Η αισιοδοξία κυριαρχεί στο ΧΑ και δεν δείχνει να αφήνει
περιθώριο για σημαντική υποχώρηση του ΓΔΧΑ στην
τρέχουσα χρονική στιγμή.
Όμως, οι επενδυτές έχουν στρέψει την προσοχή τους στις
εκλογές για τη Γερουσία στην Τζόρτζια οι οποίες θα
καθορίσουν και την πλειοψηφία στην Αμερικάνικη
Γερουσία με τη χτεσινή νευρικότητα στις αμερικάνικες
αγορές και την πτώση που κατέγραψαν να είναι πολύ
πιθανόν να την δούμε στην σημερινή συνεδρίαση.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 822,2 +1,6% +1,6%

FTASE 25 FTASE 1.965,0 +1,6% +1,6%

FTSEM 40 FTSEM 1.117,9 +0,9% +0,9%

FTSEA 140 FTSEA 480,8 +1,5% +1,5%

MSCI WORLD MXWO 2.670,0 -0,7% -0,74%

MSCI EMERG MXEF 1.304,4 +1,0% +1,02%

SXXP 600 SXXP 401,7 +0,7% +0,67%

DAX DAX 13.726,7 +0,1% +0,06%

FTSE 100 UKX 6.571,9 +1,7% +1,72%

CAC 40 CAC 5.589,0 +0,7% +0,68%

PSI 20 PSI20 4.993,0 +1,9% +1,93%

IBEX 35 IBEX 8.099,2 +0,3% +0,32%

FTSEMIB FTSEMIB 22.315,9 +0,4% +0,37%

DOW JONES DJI 30.223,9 -1,3% -1,25%

NASDAQ CCMP 12.698,5 -1,5% -1,47%

S&P 500 SPX 3.700,7 -1,5% -1,48%

NIKKEI 225 NIKI 27.158,6 -1,0% -0,37%

SHENZ 300 SHSZN 5.267,7 +1,1% +1,08%

HANG SENG HSI 27.472,8 +0,9% +0,89%

EUR/USD 1,2248 +0,3% +0,26%

BRENT BRENT 51,09 -1,4% -1,37%

CRUDE OIL NYMEX 47,62 -1,9% -1,9%

GOLD GOLDS 1.942,90 +2,3% +2,35%

SILVER XAG 27,24 +3,2% +3,15%

Nat GAS NG1 2,58 +1,7% +1,65%

ALUMIN LMAHDY 2.028,25 +2,8% +2,77%

COPPER HG1 355,45 +1,0% +1,01%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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PLASTIKA KRITIS 5,65% PIRAEUS BANK -4,54%
EUROBANK ERGASIA 4,91% ELLAKTOR SA -2,49%
TITAN CEMENT INT 4,80% VIOHALCO SA -1,07%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 05/01/2021.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Δάνεια 20 δισ. ευρώ, ρυθμίσεις 45 δισ. από τις τράπεζες το 2020
Στην αντιμετώπιση αυτής της πρωτοφανούς κρίσης, οι Ελληνικές τράπεζες στήριξαν ουσιαστικά χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις, θωρακίζοντας την ελληνική
οικονομία και καλλιεργώντας το έδαφος για την ισχυρή ανάκαμψή της, υποστηρίζει σε ανακοίνωσή της η Ελληνική Ένωση Τραπεζών.
Οπως επισημαίνει από την αρχή της εμφάνισης της πανδημίας στη χώρα μας, οι τράπεζες προχώρησαν με ταχύτητα και αποφασιστικότητα στην υλοποίηση
δράσεων με τρεις βασικούς στόχους:
1) την στήριξη των νοικοκυριών προκειμένου να μετριαστούν οι επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης
2) την άμεση παροχή ρευστότητας στις επιχειρήσεις για να αντέξουν στην κατακόρυφη πτώση των εσόδων τους, εστιάζοντας στους βαριά πληγέντες βασικούς
τομείς της οικονομίας και
3) την διασφάλιση των προοπτικών ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, στηρίζοντας κρίσιμα έργα και επενδύσεις.
Το 2020 οι ελληνικές τράπεζες χρηματοδότησαν την οικονομία με κεφάλαια που ξεπέρασαν τα 20 δισ. ευρώ, ποσό που αποτελεί την υψηλότερη ετήσια
χρηματοδοτική ροή της τελευταίας δεκαετίας στη χώρα μας. Μάλιστα, για την υποστήριξη των χρηματοδοτικών αναγκών της οικονομίας, οι τράπεζες δεν
περιορίστηκαν στην χρήση των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας (ΤΕΠΙΧ και εγγυοδοτικό πρόγραμμα), αλλά
αξιοποίησαν και τα επιμέρους δανειακά τους προγράμματα.
Χρηματοδότησαν 30 χιλιάδες, κυρίως μικρομεσαίες επιχειρήσεις, αντλώντας για αυτές 6,5 δισ. ευρώ από τα δύο εγγυοδοτικά προγράμματα της Ελληνικής
Αναπτυξιακής Τράπεζας πετυχαίνοντας επίδοση – ρεκόρ ως προς την απορροφητικότητα κεφαλαίων, που έφτασε το 95%. Euro2day.gr

➢ Πώς θα ρυθμιστούν δάνεια που βγαίνουν από τα moratoria
Την έγκριση της Φρανκφούρτης περιμένουν οι ελληνικές τράπεζες, για να προχωρήσουν στην εφαρμογή των προγραμμάτων «step up» διευκόλυνσης των
δανειοληπτών των οποίων λήγουν τα moratoria πληρωμής των μηνιαίων δόσεων, ενώ για το θέμα έχουν ήδη ξεκινήσει επικοινωνίες με τους πελάτες τους.
Οι διοικήσεις των συστημικών τραπεζών έχουν στείλει τις προτάσεις τους στον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό (SSM) και σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του
Euro2day.gr, προτείνουν την πληρωμή του 50% της μηνιαίας δόσης, μία εξ αυτών μέχρι και τον Σεπτέμβριο, μία μέχρι τον Ιούλιο και δύο μέχρι τέλος του 2021.
Υπενθυμίζεται ότι η Ευρωπαϊκή Τραπεζική Αρχή (EBA) έχει δώσει οδηγία πως τα moratoria ισχύουν μέχρι την 31η Μαρτίου 2021, υπό τον όρο ότι κανένα δάνειο
δεν μπορεί να κάνει χρήση της αναστολής πάνω από 9 μήνες.
Η απάντηση του SSM αναμένεται, με βάση τις ίδιες πηγές, άμεσα και το μείζον ζήτημα για τις τράπεζες είναι τα εν λόγω προγράμματα να μη θεωρηθούν από τον
επόπτη ως ρύθμιση καθώς κάτι τέτοιο αυτόματα θα κατέτασσε τα δάνεια στα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα (NPEs).
Δεν αφορά όλους
Η διάθεση του προγράμματος step up δεν θα είναι οριζόντια για όλους τους δανειολήπτες από τώρα έως και τον Μάρτιο (σ.σ. ο χρονικός ορίζοντας που έδωσε ο
SSM), οπότε λήγει η αναστολή της πληρωμής, αλλά θα βασίζεται στο οικονομικό προφίλ τους την ώρα της άρσης του moratorium.
Οι τράπεζες, σύμφωνα με τις πληροφορίες, επικοινωνούν ήδη με τους δανειολήπτες, ορισμένες έχουν ήδη αποστείλει εξατομικευμένα ερωτηματολόγια
προκειμένου να ξεκινήσει η συζήτηση, κυρίως η έρευνα για την οικονομική τους κατάσταση και το κατά πόσο μπορούν να κάνουν χρήση των step up. «Το
πρόγραμμα θα αφορά ως επί το πλείστον όσους αποδειχθεί από την οικονομική τους κατάσταση πως δεν μπορούν πραγματικά να αντεπεξέλθουν στην πληρωμή
της δόσης κατά 100%», αναφέρει στο Euro2day.gr υψηλόβαθμο στέλεχος τράπεζας.
Οι αριθμοί
Αξίζει να σημειωθεί ότι χρήση των προγραμμάτων αναστολής των δόσεων έκαναν περισσότεροι από 330.000 δανειολήπτες, φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις.
Σύμφωνα με τραπεζικές πηγές, στα τέλη του 2020 έληξαν τα moratoria σε ποσοστό 90% καθώς η πλειονότητα των δανειοληπτών, κυρίως των φυσικών
προσώπων, είχαν ενταχθεί στα προγράμματα διευκόλυνσης από τον πρώτο μήνα ισχύος τους. Euro2day.gr

➢ ΔΕΗ: Προετοιμάζει έξοδο στις αγορές
Κοντεύουν σχεδόν επτά χρόνια, από τον Απρίλιο του 2014, όταν η ΔΕΗ είχε προχωρήσει στην έκδοση εταιρικού ομολόγου αντλώντας από τις διεθνείς αγορές
κεφάλαια ύψους 700 εκατ. ευρώ. Έκτοτε η δημόσια εταιρεία, παρά την προετοιμασία που επιδίωξε να κάνει το 2018 και στις αρχές του 2019 για νέα έξοδο δεν
τόλμησε να κάνει το βήμα. Η πτωτική πορεία της την πενταετία 2015 – 2019 είναι, άλλωστε, λίγο πολύ γνωστή…
Η συμπερίληψη της ΔΕH, όπως ανακοινώθηκε στις παραμονές των Χριστουγέννων, για πρώτη φορά από την Fitch Ratings στη λίστα με τις εταιρείες που αξιολογεί
την πιστοληπτική τους ικανότητα και η βαθμολόγηση που έδωσε «ΒΒ-», στρώνει το δρόμο για την έκδοση διεθνούς ομολόγου προκειμένου η Επιχείρηση να
εξασφαλίσει χρηματοδότηση με ευνοϊκούς όρους.
Όπως αναφέρουν πηγές στο Euro2day.gr, η διοίκηση της επιχείρησης έχει ξεκινήσει την προετοιμασία ώστε με τις κατάλληλες συνθήκες να βγει στις ξένες αγορές
μέσα στο πρώτο εξάμηνο. Οι ίδιοι κύκλοι αποφεύγουν να προσδιορίσουν τον ακριβή χρόνο όπως και το ποσό που θα επιδιώξει να αντλήσει. Θυμίζουν πως ο
πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος Γιώργος Στάσσης έχει πει σε ανύποπτη στιγμή ότι η εταιρεία έχει ανάγκη καλύτερης χρηματοδότησης προκειμένου να
αποπληρώσει μέρος του ακριβού της δανεισμού, αλλά και για την υλοποίηση του επενδυτικού της προγράμματος.
Οι ίδιες πηγές σημειώνουν επίσης πως η κίνηση του οίκου Fitch ανοίγει και το δρόμο για την προσέλκυση θεσμικών επενδυτών στη ΔΕH, προφανώς μέσω
τοποθετήσεων τους στη μετοχή της. Για τη θετική αξιολόγηση που απέσπασε, όπως εξηγούν οι προαναφερόμενοι κύκλοι, μέτρησε τόσο η 18μηνη ανοδική πορεία
της εταιρείας, όσο και η προσέλκυση μεγάλων ονομάτων για τις δύο τιτλοποιήσεις ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων. Στο λεγόμενο «μικρό πακέτο» που έκλεισε με τη
JP Morgan η ΔΕΗ άντλησε 150 από τα 200 εκατ. ευρώ, ενώ αυτές τις μέρες, σύμφωνα με πληροφορίες, κλείνει και η δεύτερη συναλλαγή με την Pimco. Η δημόσια
εταιρεία αναμένεται να αντλήσει 200 από τα 300 εκατ. ευρώ.
Υπενθυμίζεται ότι με βάση το business plan της περιόδου 2021 -2023 που παρουσίασε στις αρχές του περασμένου μήνα η διοίκηση της εταιρείας, τα EBITDA θα
κινούνται σταθερά στα 800 με 900 εκατ. ευρώ ετησίως έως το 2023, ενώ προγραμματίζονται επενδύσεις ύψους 3,4 δισ. ευρώ στην τριετία. Euro2day.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

10:55 Γερμανία: Γερμανική Αλλαγή Ανεργίας (Dec) 10Κ -39Κ

13:15 Ελλάδα: Πιστωτική Επέκταση Ελλάδας (ετήσια) 11,5%

17:00 ΗΠΑ: Δείκτης Βιομηχανιών ISM (Dec) 56,5 57,5
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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